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 ДЕРЖАВНІСТЬ

Двадцять першого листопада ми від-
значали День Гідності та Свободи, вста-
новлений на честь двох революцій, що 
відбулися в Україні упродовж останніх 
десятиліть.

Цей день встановлено з метою збе-
реження та донесення до сучасного і 
майбутнього поколінь інформації про до-
леносні події в Україні початку ХХІ сто-
ліття, утвердження ідеалів свободи й 
демократії, а також віддання шани патрі-
отизму та мужності громадян, які восени 
2004-го та у листопаді 2013-го – лютому 
2014-го років стали на захист демокра-
тичних цінностей, прав і свобод людини 
й громадянина, національних інтересів 
нашої держави та її європейського ви-
бору.

Запровадження Дня Гідності та Сво-
боди на державному рівні є свідченням 

визнан ня важливості цих цінностей як на-
ріжних для українського суспільства.

У цей день ми вкотре вшанували 
пам’ять про наших співвітчизників, які 
під час двох революцій (Помаранчевої 
2004 року та Революції Гідності 2013 року) 
стали на захист демократичних цінностей, 
прав і свобод людини й громадянина, на-
ціональних інтересів держави та нашого 
європейського вибору.

Це доволі молоде, але дуже важливе 
свято, що нагадує про наше прагнення до 
свободи попри будь-які труднощі. В умо-
вах повномасштабного вторгнення рф, що 
прагне захопити наші землі, це свято набу-
ло особливого змісту. 

Усі заплановані в Україні до Дня Гід-
ності та Свободи заходи відбулися під 
гаслом: «Заряджені гідністю та жагою до 
свободи».

Це своєрідний зв’язок подій десятиріч-
ної давнини від Революції Гідності до ві-
йни нинішньої.

Вітаючи українців з Днем Гідності 
та Свободи, Президент України Володи-
мир Зеленський зазначив, що десять років 
тому українці розпочали нову сторінку бо-
ротьби – провели свій перший контрнаступ 
проти беззаконня, проти спроби позбавити 
їх європейського майбутнього.

– Десять років тому люди об’єдналися 
не лише проти чогось, а й передусім за себе. 
Кожен за кожного. І тоді фактично відбула-
ся перша перемога в сьогоднішній війні. 
Перемога Революції Гідності. Перемога на-
родного спротиву, громадянського суспіль-
ства, подвигу Героїв Небесної Сотні та усіх, 
хто боровся за свободу в столиці й інших 
регіонах, – сказав Володимир Зеленський.

За словами Президента, прапори Укра-
їни та ЄС на Європейській площі у Києві – 
не просто декорація, а «реальний символ 
невіддільності України від Європи, право 
на яку весь цей час доводить українська на-
ція й Українська держава».

– Робимо все, щоб у колі зірок на пра-
порі ЄС, що символізує єдність народів Єв-
ропи, сяяла й зірка України. Двадцять років 
тому це була романтична мрія, десять років 
тому – амбітна мета, сьогодні – це реалії, у 
яких уже неможливо зупинити наш рух упе-
ред і подолання всіх обов’язкових стадій. 

У своєму привітанні з нагоди Дня 
Гідності та Свободи глава держави за-
значив, що статус кандидата і подальші 
переговори про вступ мають неодмінно 
завершитися повноправним членством 
України в ЄС. 

За матеріалами Інформагенств

З ДНЕМ ГІДНОСТІ ТА СВОБОДИ
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 МІЖНАРОДНЕ ВИЗНАННЯ 

ХНАДУ – ЧЛЕН ЄВРОПЕЙСЬКОЇ 
АСОЦІАЦІЇ УНІВЕРСИТЕТІВ

Ми чекали цього моменту рівно вісім місяців, наполегливо виконуючи усі вимо-
ги. І ось нарешті з 27.10.2023 року наш університет став членом Європейської асоці-
ації університетів. 

Європейська асоціація університетів 
(European University Association, EUA) 
об’єднує понад 850 університетів із 49 кра-
їн Європи. Асоціація відіграє вирішальну 
роль у Болонському процесі та активно 
впливає на політику ЄС щодо вищої освіти, 
досліджень та інновацій. Вона є офіційним 
представником університетського секто-
ру в Болонському процесі і бере участь у 
роботі численних робочих груп, дорадчих 
органів, представляючи погляди універси-
тетів і консультуючи Європейську комісію 
з питань різноманітних дослідницьких 
стратегій. 

Європейська асоціація університетів 
також тісно співпрацює з Радою Європи та 
ЮНЕСКО.

Основною місією Асоціації є сприяння 
розвитку гармонійної системи європейської 
вищої освіти, надання активної підтримки 
своїм членам як автономним інституціям у 
розвитку якості навчання, викладання і на-
уково-дослідницької роботи. 

До основних пріоритетів роботи членів 
Асоціації належать побудова Європейської 

зони вищої освіти в рамках Болонського про-
цесу, дослідження та інновації, інтернаціона-
лізація вищої освіти і наукових досліджень, 
підвищення якості роботи європейських уні-
верситетів і відповідний менеджмент, авто-
номія і стабільне фінансування.

Найважливіші проєкти Асоціації сьо-
годні – це обмін інноваційними практика-
ми в модернізації університетів (EUIMA), 
сприяння розвитку культури якості ЗВО 
(PQC), рейтинги в університетських страте-
гіях та процесах (RISP), позначення конту-
рів університетської мобільності персоналу 
і студентів (MAUNIMO), сприяння стійким 
й автономним системам вищої освіти в кра-
їнах східного партнерства (Україна, Молдо-
ва, Вірменія, ATHENA) тощо.

Європейська асоціація університетів 
відкриває для своїх членів необмежені пер-
спективи для обміну передовим досвідом, 
залучаючи їхніх співробітників і студен-
тів до участі у спільних науково-дослід-
ницьких проєктах, дає змогу брати участь 
в міжнародних конференціях і фондах, а 
також забезпечує їм унікальні можливості 

для формування європейської політики й 
ініціатив у галузі вищої освіти та наукових 
досліджень. 

Щиросердно вітаємо усіх нас з цією 
вкрай важливою для діяльності нашого 
університету подією! 

Зичимо усім професійного натхнення 
та гідних здобутків для успішного процві-
тання і розвитку нашої рідної alma mater!

Все буде Україна!
Ярослава ЛЕВЧЕНКО, 

деканеса ФПІГ, проф.

 ТРЕНІНГИ

СПІВПРАЦЯ З ЛОДЗИНСЬКОЮ ПОЛІТЕХНІКОЮ
Наприкінці жовтня дека-

неса факультету підготовки 
іноземних громадян профе-
сорка Ярослава Левченко та 
її заступник доцент Антон Хо-
лодов побували у відрядженні 
в Лодзинському політехнічно-
му університеті (Польща), що 
є членом Європейсько го кон-
сорціуму інноваційних уні- 
верситетів (ECIU). 

Головною метою цієї діло-
вої поїздки було налагодження 
контактів з колегами одного з 
провідних польських закладів 
вищої освіти, яким наразі є Ло-
дзинська політехніка. 

Керманичі ФПІГ взяли участь 
у тренінгу, організованому для 

представників українських уні-
верситетів, що є частиною ваго-
мішого проєкту ECIU4Ukraine, 
який фінансується польським На-
ціональним агентством академіч-
них обмінів NAWA. 

Цей тренінг проводився для 
академічного адміністративно-
го персоналу та викладачів за 
темою «Інноваційні засоби та 
методи викладання і навчання 
(T&L) з коучингом». 

Тренінг складався з різних 
модулів: методи активного на-
вчання, корисні інструменти 
для активної взаємодії зі сту-
дентами, вступ до проблемно-
го навчання, оцінювання ре-
зультатів навчання та коучинг 

як ефективна стратегія викла-
дання і навчання. Ця тематика 
нині є актуальною, адже надає 
інформацію про поточні освітні 
тенденції та методи, що вико-
ристовуються в європейських 
університетах. Наші польські 
колеги залюбки поділилися 
досвідом у цій сфері та підхо-
дами, що використовуються в 
університетах ECIU. 

Під час відрядження Ярос-
лава Сергіївна вирішила також 
низку важливих для майбут- 
ньої діяльності ХНАДУ завдань. 
Так, досягнуто домовленос- 
ті про стажування на постійній 
основі для викладачів у Лю-
блінському університеті. Також 

було погоджено усі юридичні 
питання доставки та взяття на 
баланс нашого університету гу-
манітарної допомоги (генера-
тор, два ноутбуки, камера) від  
ECIU4Ukraine. Є також реальна 
перспектива щодо включення 
нашого університету до проєкту 
Еразмус К107.  

Наприкінці численних зу-
стрічей і перемовин ми отри-
мали запрошення на тренінг, 
що відбудеться у Лодзинсько-
му політехнічному універси-
теті в грудні.

Сподіваємося, що й ця по-
їздка буде не менш плідною!

Надія МОРГУНОВА, 
зав. каф. мовної підготовки,  доц. 
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ТИЖДЕНЬ АКАДЕМІЧНОЇ 
ДОБРОЧЕСНОСТІ

 АКТУАЛЬНО

Дотримання принципів академічної 
доброчесності наразі є одним із найакту-
альніших завдань у царині вітчизняної 
освіти, вирішенням якого займаються 
як органи центральної влади, так і самі 
ЗВО разом із громадськістю. 

Саме для формування доброчесного 
академічного середовища через розуміння 
усіма учасниками науково-освітнього про-
цесу необхідності дотримання означених 
принципів у жовтні в нашому університеті 
традиційно було проведено тиждень акаде-
мічної доброчесності. 

Уповноваженою групою у складі пред-
ставників професорсько-викладацького 
складу було заплановано низку заходів для 
популяризації дотримання академічної до-
брочесності та етики академічних взаємо-
відносин як одного з основоположних 
принципів корпоративної культури у на-
шому ЗВО здобувачами вищої освіти, педа-
гогічними, науково-педагогічними і науко-
вими працівниками та іншими категоріями 
співробітників під час науково-освітньої 
діяльності та виконання ними посадових 
обов’язків. 

Тож 23 – 27 жовтня всі зацікавлені 
учасники освітнього процесу приєдналися 
до запланованих заходів на навчальному 
сайті ХНАДУ за посиланням https://dl2022.
khadi-kh.com/course/view.php?id=4898.

У перший день тижня академічної 
доброчесності його відкрили ректор, 
проф. В.О. Богомолов та перша проректор-
ка, проф. А.Г. Батракова, яка представила 
план заходів. 

Також у цей день відбулися семінари 
за темами: «Пройти анкетування – право 
і можливість долучитися до покращення 
освіти», який провела керівниця відділу 
акредитації, стандартизації та якості на-
вчання, доц. О.В. Панкова, а також «Сер-
віси перевірки на плагіат та штучний ін-
телект», який провела керівниця відділу 
інтелектуальної власності А.В. Азарова.

Упродовж наступних трьох днів у рам-
ках тижня академічної доброчесності про-
водилася робота по факультетах, під час 
якої здобувачі вищої освіти, аспіранти 
та науково-педагогічні працівники взя-
ли участь у семінарах: «Про дотримання 
академічної доброчесності при написанні 
кваліфікаційної роботи магістра»; «Фор-
мування академічної культури на заняттях 
з дисципліни «Українська мова (за профе-
сійним спрямуванням)»; «Як підтримувати 
академічну доброчесність в університеті»; 
«Актуальні проблеми в боротьбі з акаде-
мічним плагіатом»; «Академічна добро-
чесність  – умова формування сучасного 
фахівця-професіонала»; «Академічна до-
брочесність іноземних студентів: виклики 
підготовчого відділення»; «Як посилатись 
на джерела та уникнути плагіату»; «Мета 
і сутність академічної доброчесності»; 
«Плагіат: як розпізнати та уникнути»; «Як 

підтримати чесність дистанційного навчан-
ня»; «Кодекс академічної доброчесності і 
дотримання його у освітній і науковій ро-
боті»; «Питання академічної доброчесності 
іноземних студентів вітчизняних ЗВО: про-
блеми та можливості їх подолання»; «Види 
порушень академічної доброчесності» та 
«Сутність кодексу академічної доброчес-
ності».

У ці дні були також проведені такі лек-
ції: для здобувачів усіх курсів, аспірантів 
і викладачів «Запобігання академічного 
плагіату як складова управління науково-
освітнім процесом університету: досвід 
ЄС і України»;  для здобувачів старших 
курсів «Академічний плагіат. Технології 
перевірки запозичень у наукових роботах 
здобувачів вищої освіти»; для здобувачів 
початкових курсів «Принципи та основи 
академічної доброчесності»; для здобува-
чів усіх курсів «Правові основи академіч-
ної доброчесності учасників освітнього 
процесу» та круглий стіл «Академічна до-
брочесність: досвід, практики, виклики, 
поступ».

В останній день тижня академічної до-
брочесності відбулося закриття заходу та 
підбиття підсумків. 

Також у цей день були проведені семі-
нари за темами: «Онлайн-помічники для 
оформлення списків літератури» – модера-
тор Н.С. Сечина (відділ автоматизації на-
укової бібліотеки); «Відкрите обговорення 
актуальних етичних питань у сучасному 
науковому просторі» – В.Ю. Байдала (нау-
кове товариство студентів, аспірантів, док-
торантів і молодих учених) та «Академічна 

доброчесність очима студентів ХНАДУ» – 
В.В. Марченко (студентська рада ФТС).

 У рамках тижня академічної добро-
чесності наша група сприяння взяла участь 
у круглому столі «Академічна доброчес-
ність: досвід, практики, виклики, поступ», 
організованому Національним технічним 
університетом України «Київський полі-
технічний інститут ім. Ігоря Сікорського» 
за  підтримки Міністерства освіти і науки 
України. Метою заходу було згуртування 
академічної спільноти для обговорення 
викликів у запровадженні політик та про-
цедур академічної доброчесності в освіт-
ньому процесі; розуміння механізмів, що 
заважають рухати культуру академічної 
доброчесності; обмін досвідом та ідеями, а 
також напрацювання спільних рішень для 
подолання нагальних викликів.

До слова, цьогорічний тиждень акаде-
мічної доброчесності виявився оптималь-
ним заходом для залучення до нього всіх 
учасників науково-освітнього процесу че-
рез різні активності: лекції, семінари, кру-
глі столи тощо.

Тиждень академічної доброчесності 
2023 – це дієвий крок на шляху до розбу-
дови доброчесного та успішного суспіль-
ства. Для колективу ХНАДУ він став 
щорічним традиційним заходом щодо 
популяризації дотримання академічної 
доброчесності.

Оксана ДМИТРІЄВА, 
керівниця групи сприяння 
академічної доброчесності,

проф.
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Саме за такою назвою наприкінці 
жовтня колектив кафедри будівельних і 
дорожніх машин ім. А.М. Холодова про-
вів Всеукраїнську науково-практичну 
конференцію здобувачів вищої освіти і 
молодих учених, у роботі якої взяли та-
кож активну участь науковці та фахівці 
галузі, інженери і роботодавці, експерти і 
стейкхолдери.

Учасники конференції представили 
129 доповідей (54 з яких із інших ЗВО Укра-
їни).

Метою конференції було обговорення 
молодими ученими і здобувачами вищої 
освіти з різних регіонів України сучасних 
тенденцій та загальних проблем розвитку 
машинобудівної галузі, підвищення ефек-
тивності будівельних, дорожніх і підйом-
но-транспортних машин, а також обмін 
досвідом.

До учасників заходу з привітанням 
звернулися декан механічного факультету, 
проф. О.В. Єфименко і завідувачка кафедри 
БДМ, проф. Н.М. Фідровська, які побажали 
їм плідної роботи та успіхів у навчанні й 
науковій діяльності.

Молоді науковці та здобувачі із 15 віт-
чизняних закладів вищої освіти, а також 
Університету Отто фон Геріке (Otto-von-
Guericke-Universität Magdeburg, Deutsch-
land) обговорили нагальні питання розвит-
ку галузі та стан справ на сучасному етапі. 

Серед проблем, розглянутих учасника-
ми заходу, зокрема й такі: сучасне моделю-
вання у машинобудуванні; проблеми про-
єктування та експлуатації гідроприводів 
мобільних машин; підвищення надійності 

машин; розвиток штучного інтелекту у 
галузевому машинобудуванні; підвищен-
ня ефективності машин для прокладання 
підземних комунікацій; адаптація машин 
для земляних робіт; сучасні проблеми про-
єктування підйомно-транспортних машин 
і обладнання, а також удосконалення екс-
плуатації будівельних машин і машин для 
земляних робіт. 

Відкрив конференцію аспірант Дон-
баської державної машинобудівної акаде-
мії І.В. Дзержинський (наук. кер. проф. 
В.Д. Кассов) доповіддю «Зменшення ава-
рійних випадків баштового крану за допо-
могою використання штучного інтелекту».

 На думку організаторів заходу, кращи-
ми роботами молодих учених та аспірантів 
є доповіді аспірантів ХНАДУ А. Суминова 
(наук. кер. доц. О.В. Щербак) «Моделюван-
ня несучої системи фронтального наванта-
жувача у сучасних програмах CAD/CAE»; 
В. Гурка (наук. кер. проф. І.Г. Кириченко) 
«Автоматизоване управління навантажу-
вачем», а також А. Лущенка (наук. кер. 
проф. Н.М. Фідровська) «Математичне мо-
делювання тиску, що виникає на поверхні 
циліндра в результаті накручування канату 
за допомогою інтерлінації функцій».

Кращими доповідями серед здобувачів 
вищої освіти були наукові роботи наших 
четвертокурсників Д. Бакаєва та А. Мілиха 
(наук. кер. проф. І.Г. Кириченко) «3D мо-
делювання гідравлічних екскаваторів» і 
першокурсника Р. Фареника (наук. кер. 
проф. В.М. Супонєв) «Сучасні технології 
безтраншейного прокладання підземних 
інженерних комунікацій».

Наприкінці заходу із заключним сло-
вом виступила завідувачка кафедри БДМ, 
проф. Н.М. Фідровська, яка відзначила, 
що учасники цьогорічної конференції роз-
глянули актуальні проблеми сьогодення –  
використання сучасних методів досліджен-
ня, проєктування та експлуатації дорож-
ніх і будівельних машин з використанням 
комп’ютерно-інтегрованих технологій.

Під час конференції молоді фахівці обмі-
нялися досвідом використання тих чи інших 
комп’ютерних програм при проєктуванні 
будівельних і дорожніх машин й визначили 
можливості та напрями їх застосування. 

Було також розроблено теоретичні і ме-
тодико-практичні рекомендації, що мають 
як наукове, так і прикладне значення та 
формують якісне підґрунтя для ефективно-
го продовження наукових досліджень.

Представлений у доповідях досвід у 
розв’язанні багатьох проблем може бути 
корисним для вирішення завдань ефектив-
ного використання сучасних дорожніх і 
підйомно-транспортних машин.

Сподіваємося на подальшу плідну 
співпрацю із колегами закладів вищої 
освіти як України, так і зарубіжжя щодо 
вирішення нагальних питань розвитку 
машинобудівної галузі.

PS. Матеріали конференції опублікова-
ні у Всеукраїнському збірнику статей і тез 
доповідей «Наука та технології у сучасно-
му розвитку галузевого машинобудування», 
вип. 10.

 Валерій ШЕВЧЕНКО,  
доц. каф. БДМ

НАУКА та ТЕХНОЛОГІЇ у СУЧАСНОМУ РОЗВИТКУ 
ГАЛУЗЕВОГО МАШИНОБУДУВАННЯ



23 листопада 2023 р. АВТОДОРОЖНИК 5
 НАШІ ВІТАННЯ

Нещодавно в Нью-Йорку (США) відбувся перший чемпіо-
нат Світу з економіки, у якому взяли участь 120 учасників із 
20 країн світу.

Неупереджена суддівська команда, до складу якої увійшли 
дев’ять нобелівських лауреатів, присудила нагороди 60 командам 
та вченим в індивідуальному заліку. 

У цьому знаковому міжнародному змаганні також взяли участь 
і дві команди науковців кафедри економіки і підприємництва фа-
культету управління та бізнесу нашого університету. 

Це команда заслуженого діяча науки і техніки України, прорек-
тора з наукової роботи, проф. І.А. Дмитрієва у складі деканеси фа-
культету, лауреатки Премії Верховної Ради України, стипендіатки 
Кабінету Міністрів України, проф. І.Ю. Шевченко; зав. каф. ЕіП, 
стипендіатки Кабінету Міністрів України, проф. О.І. Дмитрієвої та 
здобувачки вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за ОПП 
«Економіка», стипендіатки Верховної Ради України Кіри Стогул з 
науковою роботою «Typology of regional cars markets in the formaв-
tion of the competitive strategy of automakers»; а також команда доц. 
каф. ЕіП В.К. Бабайлова у складі представників цієї кафедри – її 
очільниці, проф. О.І. Дмитрієвої, доц. І.М. Кирчатої, заст. декана 
ФУБ з наукової роботи, доц. В.Ю. Нестеренко і директорки Цен-
тру освітніх послуг, доц. О.М. Шершенюк з науковою роботою 
«Complete certainty and complete uncertainty do not exist».

Професійні судді-експерти оцінювали конкурсні роботи за на-
уковою значущістю і новизною, а також достовірністю отрима-
них результатів за бальною системою та, за допомогою технології 
GLOBES із застосуванням штучного інтелекту вирахувавши ре-
зультати, оголосили переможців і призерів чемпіонату.

Команда Іллі Андрійовича Дмитрієва удостоїлася золотих на-
город та звання чемпіонів Світу з економіки. До речі, саме ця ко-
манда здобула золоті нагороди та звання чемпіонів Світу з науки 
на першому чемпіонаті Світу з науки, що проходив влітку в Дубаї 
(ОАЕ). 

А команда Василя Кузьмовича Бабайлова стала срібним при-
зером цього престижного чемпіонату.  

За підсумками загальнокомандного заліку перше місце ви-
бороли США, друге – Великобританія, третє – Китай, четверте – 
Франція , п’яте – Бразилія, шосте – ОАЕ, сьоме – Україна і восьме 
місце здобула Польща. 

Вкотре науковці факультету управління та бізнесу зробили ва-
гомий внесок у високе рейтингове місце нашої держави на прове-
деному в США першому чемпіонаті Світу з економіки. 

Безмежно пишаємося блискучим успіхом  команд-перемож-
ниць факультету управління та бізнесу на цих престижних 
міжнародних змаганнях!

Щиросердно вітаємо наших науковців з нагородами та зи-
чимо їм творчої наснаги і подальших звершень на благо на-
шого університету!

Юрій КОСТЕНКО,
заст. декана ФУБ, доц.

БЛИСКУЧА ПЕРЕМОГА
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МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ – 
ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ДІЯЛЬНОСТІ 

КАФЕДРИ АКІТ
У сучасному світі, що прагне до гло-

балізації, співробітництво у науці та 
освіті є одним із наріжних каменів успіш-
ного розвитку суспільства. Це добре ро-
зуміють і співробітники кафедри авто-
матизації та комп’ютерно-інтегрованих 
технологій нашого університету. 

Перші спроби налагодити міжнародні 
контакти співробітники кафедри розпочали 
понад 13 років тому, коли почали шукати 
партнерів для виконання спільних про-
єктів ще у сьомій Рамковій програмі ЄС з 
досліджень і технологічного розвитку. Тоді 
спільних проєктів започаткувати не вда-
лося, зате це дозволило знайти партнерів 
з Мадридського Політехнічного Універ-
ситету, з якими тоді ще доцент О.Г. Гурко 
виконував спільну тему на замовлення 
Міністерства освіти Іспанії та доповідав 
її результати на міжнародній конференції 
з автоматики і робототехніки у Римі. 

Це була перша спроба. Потім вдалося 
налагодити зв’язки з Інститутом Інженерії 
Автономного Університету Нижньої Калі-
форнії у Мексиці, співпраця з яким щодо 
розробки систем навігації мобільних ро-
ботів продовжується дотепер. До речі, на-
прикінці 2017 р. доц. кафедри О.Г. Гурко 
виграв грант на відвідування Автономного 
Університету Нижньої Каліфорнії, що фі-
нансувався урядом Мексики.

Упродовж свого візиту Олександр Ген-
надійович виступив на трьох наукових 
семінарах, провів низку експериментів в 
лабораторії оптоелектроніки та автоматич-
ного вимірювання, взяв участь у проведен-
ні наукових досліджень зі створення нових 
та удосконалення існуючих систем навіга-
ції автономних мобільних роботів. 

Крім того, з метою обміну педагогіч-
ним досвідом, він відвідав заняття з теорії 
автоматичного керування, що проводилося 
провідними викладачами факультету інже-
нерії. 

Зараз очільник кафедри АКІТ і як ви-
знаний фахівець в галузі автоматичного 
керування та робототехніки, проф. О.Г. Гур-
ко є запрошеним рецензентом провідних 
міжнародних наукових журналів, зокрема, 
«Automation in Construction», «Measure-
ment», «Robotics and Autonomous Systems», 
«Journal of Sensors», «Opto-Electronics 
Review», «Industrial Robot», «IEEE Tran sac-
tions on Automation Science and Engineer-
ing», «Journal of field of Robotic», а також 
учасником багатьох міжнародних конфе-
ренцій з автоматичного керування та робо-
тотехніки, у т.ч. IEEE.

Згодом до міжнародної наукової діяль-
ності долучилися й інші співробітники ка-
федри, постійно публікуючи наукові статті 
у закордонних виданнях, а також виступаю-
чи з доповідями на міжнародних конферен-
ціях у Польщі, Чехії, Франції, Німеччині і 
навіть у Японії та Австралії. 

Варто також відзначити здобутки проф. 
Ю.А. Петренка, а також доц. А.Б. Біньков-
ської, Т.В. Плугіної та Н.Ю. Філь. Вражає і 
те, що співавторами багатьох публікацій є 
наші студенти. 

Так, у 2022 – 2023 рр. студенти кафе-
дри вперше взяли участь у міжнародних 
конкурсах студентських робіт зі спеціаль-
ності й одразу успішно: три роботи під 
керівництвом проф. Ю.А. Петренка та 
доц. А.Б. Біньковської і Н.Ю. Філь посіли 
призові місця.  

Наразі міжнародна діяльність кафедри 
не обмежується лише науковими проєкта-
ми, адже ХНАДУ це насамперед навчаль-
ний заклад. Тож наприкінці 2021 р. кафедра 
почала тісно співпрацювати з вишами Ка-
захстану щодо спільної навчальної роботи. 
Зокрема, з Казахським автомобільно-до-
рожнім інститутом ім. Л.Б. Гончарова та 
Південно-Казахстанським університетом 
ім. М. Ауезова. У тому ж році з цими уні-
верситетами ми провели низку онлайн-зус-
трічей та обмінялися навчальними плана-
ми, наші представники надали підтримку 
у створенні в Казахському автомобільно- 
дорожньому інституті курсу за напря-

мом «Інформаційні технології». Тоді ж 
було укладено угоду щодо читання проф. 
О.Г. Гурком курсу «Моделювання робо-
тотехнічних систем у MATLAB Robotics 
Toolbox». 

Казахські ж колеги запропонували нам 
свої курси «Прикладна робототехніка» 
та «Цифрова логістика». Заняття повинні 
були розпочатися 1 березня 2022 р., але ві-
йна внесла свої корективи. Втім, співпра-
ця з Казахстаном не минула дарма й нині 
проф. О.Г. Гурко запрошений до Алматин-
ського технологічного університету ви-
кладати англійською мовою дисципліни з 
робототехніки студентам факультету інже-
нерії та інформаційних технологій.

Колектив кафедри автоматизації та 
комп’ютерно-інтегрованих технологій впев- 
нено розширює горизонти співробітництва 
також і з провідними GIS-компаніями світу.  

Так, нещодавно у складі групи науков-
ців нашого університету доц. Т.В. Плугіна 
взяла участь у навчальній програмі із за-
хоплення реальності, яка проходила у го-
ловному офісі компанії Leica Geosystems 
в Гербрузі (Швейцарія), що є одним із 

Закінчення на с. 7
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МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ – 
ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ДІЯЛЬНОСТІ 

КАФЕДРИ АКІТ
 основних виробників геодезичного облад-
нання та обладнання для автоматичного ке-
рування дорожньо-будівельною технікою.  

Нині в компанії працює 3 500 осіб у 
28 країнах світу. З 2005 р. Leica Geosystems 
входить до складу шведського гіганта 
Hexagon AB, водночас залишаючись само-
стійним гравцем на ринку. 

У продуктах Leica Geosystems вико-
ристовуються найрізноманітніші техноло-
гії, включаючи супутникову навігаційну 
систему GPS і лазерні далекоміри, що до-
зволяють користувачам моделювати струк-
туру та рельєф місцевості в комп’ютерних 
системах з високою роздільною здатністю 
(часто менше 1 см).

Також Leica Geosystems виробляє про-
грамні компоненти, маючи 20-річний до- 
свід у створенні додатків для аналізу про-
сторових даних на  атомних електростанці-
ях, мостах, тунелях і навіть вулканах.

Сьогодні Leica Geosystems ставить цілі 
для розвитку бізнесу у сферах видобутку 
корисних копалин, будівництва автомобіль-
них і залізничних доріг, геофізики та сіль-
ського господарства, а також управління 
складними інженерними об’єктами, актив-
но розробляючи обладнання у галузі геоде-
зії, ГІС, тривимірного лазерного скануван-
ня, моніторингу та розвитку мереж базових 
станцій.

Під час проходження навчальної програ-
ми із захоплення реальності в компанії Leica 
Geosystems Т.В. Плугіна отримала сучасні 
знання, необхідні для роботи з обладнанням 
для тривимірного сканування місцевості, та 
відповідний сертифікат і тепер може ділити-
ся набутим досвідом зі студентами.

Крім того, нещодавно було також відві-
дано один з офісів китайської компанії CHC 
Navigation в Будапешті (Угорщина), котра 
впевнено завойовує ринок геопросторових 
технологій.

Компанія CHC Navigation презентува-
ла інноваційні рішення навігації та пози-
ціонування GNSS для підвищення продук-
тивності замовників.

Ця компанія надає рішення для широко-
го кола завдань – від роверів GNSS із про-
грамним забезпеченням CAD для польових 
зйомок до технологій керування машинами 
GNSS для екскаваторів, бульдозерів, ущіль-
нювачів й автогрейдерів, що значно підви-
щують продуктивність, точність і швид-
кість будь-яких землерийних робіт.

GNSS-приймачі, контролери, тахеоме-
три та програмне забезпечення CHCNAV 
гарантують виняткову надійність і точність 
позиціонування на будь-якому робочому 
місці. Усі підсистеми розроблені для робо-
ти в найвимогливіших середовищах та про-
грамах. Водночас оптимізований робочий 
процес підвищує продуктивність, забезпе-
чуючи своєчасне завершення кожного про-
єкту з винятковим співвідношенням ціни та 
якості.

Інтеграція технологій для навігації 
CHC передбачає вихід за рамки інструмен-
тів обстеження та розробку геопросторо-
вих інструментів, що забезпечать геопрос-
торову спільноту ефективними продуктами 
для прийняття відповідних рішень.

Наразі колектив кафедри автомати-
зації та комп’ютерно-інтегрованих тех-
нологій має амбітні плани щодо розши-
рення міжнародного співробітництва: 
сьогодні готується заявка на участь у 
проєкті в рамках програми міжнарод-

ної співпраці Європейського Союзу з 
іншими країнами у царині освіти, про-
фесійної підготовки, молоді та спорту 
Еразмус+; налагоджуються зв’язки з 
університетами Китайської Народної 
Республіки; є також ідея започаткування 
спільної з Алматинським технологічним 
університетом освітньої програми з під-
готовки студентів у галузі робототехніки. 

Та найголовніше нині для усіх нас, 
щоб швидше настав мир!

Ігор ІЛЬГЕ, доц. каф. АКІТ

Закінчення. Початок на с. 6



23 листопада 2023 р.АВТОДОРОЖНИК8
 КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ

ВІТАЄМО ПРИЗЕРІВ

ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА – ПОНАД УСЕ
 

 
 

ЕКОЛОГІЧНО ОРІЄНТОВАНА ВИЩА 
ОСВІТА. МЕТОДОЛОГІЯ ТА 

ПРАКТИКА – 2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Програма Всеукраїнської  конференції 
 з проблем вищої освіти з міжнародною 

участю 
 

Харків 
2023 

 

 

 

 

 «ГАЛУЗЕВІ ПРОБЛЕМИ 
ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ – 2023» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Програма матеріалів Міжнародної  науково-
практичної конференції за участю молодих 

науковців 
 

 

Харків 
2023 

Наприкінці жовтня колек-
тив кафедри екології нашого 
університету провів одразу 
два науково-освітні заходи:  
міжнародну науково-практичну  
конференцію за участю моло-
дих науковців «Галузеві про-
блеми екологічної безпеки», а 
також Всеукраїнську конфе-
ренцію з проблем вищої освіти 
з міжнародною участю «Еколо-
гічно орієнтована вища освіта. 
Методологія та практика».

Учасники цих двох кон-
ференцій обговорили питання 
забезпечення належного рівня 
екологічної безпеки країни, 
світових тенденцій щодо за-
безпечення необхідного рівня 
екологічної безпеки, а також 
сучасних тенденцій підготовки 
фахівців для практичної реалі-
зації нагальних завдань. 

Зокрема, міжнародна на-
уково-практична конференція 
за участю молодих науковців 
об’єднала понад 100 представ-

ників вищої школи із Украї-
ни, Грузії, Німеччини, Італії 
та Литви, які обговорили різні 
складові проблеми забезпечен-
ня екологічної безпеки, приді-
ливши особливу увагу техніч-
ним питанням щодо шляхів і 
методів її вирішення. 

Окремі доповіді було при-
свячено різним аспектам під-

тримки екологічної безпеки за 
умов воєнної агресії, впливу 
воєнних дій на екосистему та 
глобальні екологічні проблеми, 
а також питанням екологічної 
складової повоєнного віднов-
лення країни. 

У Всеукраїнській конфе-
ренції з проблем вищої освіти 
з міжнародною участю «Еколо-

гічно орієнтована вища освіта. 
Методологія та практика» взяли 
участь понад 60 педагогів вищої 
школи і науковців з Харкова, 
Одеси, Києва, Львова, Меліто-
поля, Миколаєва, а також з Ку-
таїсі та Риги. 

Доповіді учасників цієї кон-
ференції було присвячено пи-
танням удосконалення методик 
викладання екологічних дис-
циплін в умовах дистанційної 
форми організації навчального 
процесу, особливостям змістов-
ного наповнення дисциплін при 
викладанні у воєнний період, а 
також підвищенню пізнаваль-
ної активності здобувачів усіх 
рівнів вищої освіти.

Щиро дякуємо учасникам 
проведених наукових заходів 
за плідну співпрацю і бажа-
ємо усім мирного неба та як-
найшвидшої перемоги!

Наталія ПРОКОПЕНКО,
доц. кафедри екології

 КОНКУРСИ
Наприкінці жовтня на базі Київського національного уні-

верситету технологій і дизайну відбувся фінал міжнародного 
конкурсу наукових робіт здобувачів вищої освіти за напрямом 
«Public and Corporate Management».

На цьогорічний конкурс було подано понад 50 наукових робіт, 
виконаних англійською мовою, із 22 закладів вищої освіти України 
та світу (Польща, Казахстан, Чехія). 

Наукові роботи конкурсантів рецензували кваліфіковані фа-
хівці: доктори економічних наук, професори із різних країн світу 
(Чехія, Азербайджан, Італія, Латвія), а також представники Київ-
ського національного університету технологій і дизайну та інших 
закладів вищої освіти України. 

У фіналі конкурсу було заслухано доповіді авторів 24 кращих 
наукових робіт, серед яких і наукові роботи здобувачів вищої осві-
ти факультету управління та бізнесу.

Так, здобувачка першого (бакалаврського) рівня за ОПП «Ме-
неджмент організацій і логістика» кафедри менеджменту Валерія 
Самойлова презентувала наукову роботу на тему «Corporate culture 
as a factor of enterprise development», виконану під науковим керів-
ництвом доц. Н.А. Бочарової. 

Крім того, здобувачка вищої освіти другого (магістерського) 
рівня за ОПП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність») 
кафедри економіки і підприємництва Анастасія Петрик і здобувач-
ка вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за ОПП «Еконо-
міка» Кіра Стогул презентували наукову роботу на тему «Strategic 
management of the development of labor potential: theoretical and 
methodological basis and potential social-economic effectiveness (on 
the example of Ukraine)», виконану під науковим керівництвом деу-
канеси факультету управління та бізнесу, проф. кафедри економіки 
і підприємництва І.Ю. Шевченко.

За рішенням конкурсної комісії Валерія Самойлова, Анастасія 
Петрик та Кіра Стогул були нагороджені дипломами ІІІ ступеня 
цього студентського наукового заходу.

Щиро вітаємо наших переможниць, а також їхніх наукових 
керівників доц. Н.А. Бочарову і проф. І.Ю. Шевченко з гідним 
результатом у міжнародному конкурсі наукових робіт здобувачів 
вищої освіти за напрямом «Public and Corporate Management»! 

Бажаємо їм усім творчої наснаги та подальших звершень у 
досягненні наукових височин!

Валентина НЕСТЕРЕНКО,  заст. декана ФУБ  
з наукової роботи, доц.
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 НАУКОВІ ЗАХОДИ

На початку листопада колектив кафе-
дри метрології та безпеки життєдіяльнос-
ті нашого університету провів щорічну 
Всеукраїнську науково-практичну інтер-
нет-конференцію здобувачів вищої освіти 
і молодих учених «Метрологічні аспекти 
прийняття рішень в умовах роботи на тех-
ногенно-небезпечних об’єктах». 

Учасники цьогорічної конференції за до-
помогою платформи Google Meet обговорили 
нагальні питання галузі під час роботи чоти-
рьох секцій:

1. Вимірювальні інформаційні технології 
на техногенно-небезпечних об’єктах (керів-
ник, проф. О.В. Полярус).

2. Пристрої і методи вимірювання та 
контролю параметрів потенційнo небезпечних 
процесів. Метрологічне забезпечення безпеки 
життєдіяльності (керівник, доц. А.О. Коваль).

3. Проблемні питання прийняття рішень 
(керівник, доц. О.А. Коваль). 

4. Ліквідація наслідків аварій на техно-
генно-небезпечних об’єктах  (керівник, проф. 
О.І. Богатов).

Враховуючи нинішні реалії в нашій краї-
ні, найбільше доповідей було подано саме до 
четвертої секції.

Понад 80 учасників із провідних ЗВО 
України, зокрема: ХНАДУ, НУ цивільного 
захисту України, Державного біотехнологіч-
ного університету, НТУ «ХПІ», НТУ Украї-
ни «КПІ ім. Ігоря Сікорського», Черкаського 
державного технологічного університету, 
Українського державного університету науки 
і технологій, ХНУ повітряних сил, ХНУ місь-
кого господарства ім. О.М. Бекетова й інших 
представили свої дослідження та ідеї щодо 
вдосконалення систем безпеки та метрології 
в умовах техногенно-небезпечних об’єктів, 
обмінявшись досвідом і науковими досягнен-
нями.

Основною метою конференції було саме 
створення платформи для безпосереднього 
спілкування студентів і молодих учених ЗВО 
з різних куточків країни, які вже зробили свій 
внесок у спільне розуміння та вирішення ак-
туальних проблем, порушивши дійсно важ-
ливі теми: від вимірювань до раціональних 
заходів.

В умовах сучасної геополітичної напру-
женості та зростаючої техногенної небезпе-
ки, нині особливо актуальною стає потреба у 
розробці раціональних організаційних і тех-
нічних заходів для попередження можливих 
наслідків аварій, катастроф та пошкоджень 
техногенно-небезпечних об’єктів. Повно-
масштабне вторгнення рф в Україну, воєнний 
стан і напруженість державного та міжнарод-
ного стану, наслідком яких є пошкодження 
техногенно-небезпечних об’єктів, аварії та ка-
тастрофи, зумовили необхідність розроблен-
ня раціональних організаційних та технічних 

заходів з попередження їх наслідків. Ці захо-
ди повинні спиратися на науково обґрунтова-
ну теорію прийняття рішення та організацію 
ефективної ліквідації наслідків вказаних ано-
малій. Така теорія створюється з урахуванням 
новітніх вимірювальних технологій на основі 
досягнень метрології, в розробці яких беруть 
участь здобувачі вищої освіти і молоді вчені. 
Тож основні напрями досліджень, яким при-
святили свої роботи учасники конференції, 
без сумніву, є актуальними. 

Цілком закономірно, що найголовнішою 
темою конференції була саме безпека на тех-
ногенно-небезпечних об’єктах, про що вчені і 
фахівці з метрології не лише говорили, але й 
запропонували новітні технології та методи їх 
вирішення.

Наразі застосування сучасних технологій 
для забезпечення безпеки на робочих місцях 
стає життєво важливим завданням у сучасній 
промисловості. Розвиток технологій вимагає 
постійного удосконалення систем безпеки та 
метрології. Впровадження смарттехнологій, 
штучного інтелекту, датчиків та інноваційних 
рішень дозволяє ефективно контролювати й 
управляти ризиками на техногенно-небезпеч-
них об’єктах. 

Практичний інтерес учасників конферен-
ції викликала робота на тему «Смартбезпека: 
штучний інтелект та датчики для забезпе-
чення промислової безпеки», яку представив 
Максим Крайнюк (гр. ММ-51-23), наук. кер., 
доц. О.А. Коваль. 

Учасники конференції жваво обговорили 
питання застосування сучасних технологій 
для забезпечення безпеки на робочих місцях, 
адже саме це завдання стоїть перед багатьма 
галузями промисловості. 

Найкращою доповіддю цьогорічного за-
ходу визнано роботу Микити Куроп’ятника 
(гр. ММ-31-21) на тему «Комфортний мікроклі-
мат підприємства – запорука надійної виробни-
чої діяльності», наук. кер., доц. М.М. Кравцов.

Роль датчиків та штучного інтелекту для 
моніторингу стану доріг розглянуто у роботі 
Владислава Хоріна (гр. ММ-41-20), наук. кер., 
доц. О.В. Крайнюк.

Варто зазначити, що доповіді учасни-
ків конференції містили конкретні приклади 
впровадження новітніх технологій і підходів 
у сфері метрології та безпеки. Це стимулю-
вало обмін досвідом та обговорення прак-
тичних аспектів впровадження, що надихало 
учасників до подальших досліджень. Зокре-
ма, у роботі Аліни Тодорової (гр. ЕПП-21-22) 
«Розгляд нового законопроєкту «Безпека і 
здоров’я працівників під час роботи» (наук. 
кер., проф. Ю.В. Буц) порушуються питання 
саме про важливість цього нового законопро-
єкту. А Ярослав Коломієць (гр. ММ-61-22) під 
керівництвом доц. Н.В. Діденко досліджував 
точність вимірювань та застосування інтелек-

туальних вимірювальних інформаційних сис-
тем в автомобілях.

Інформація про впровадження практич-
них інновацій у роботі на техногенно-небез-
печних об’єктах є особливо цінною для учас-
ників конференції, адже вона стосується не 
лише їхньої щоденної практики, але й може 
бути безпосередньо застосована під час робо-
ти на підприємствах. 

Під керівництвом проф. О.І. Богатова 
Максим Крайнюк представив ще одну роботу 
«Смарттехнології та метрологічна надійність: 
сучасний вплив і перспективи», де розглянуто 
впровадження сучасних технологій у метро-
логічні процеси для підвищення надійності й 
точності вимірювань.

Різноманітність тем доповідей – від су-
часних технологій до законодавчих аспектів, 
забезпечила не лише жваве обговорення учас-
никами конференції, але й привернула увагу 
представників різних сфер діяльності, що, 
безумовно, сприяло широкому обміну думка-
ми та досвідом.

Учасники нашого цьогорічного заходу ви-
знали роботу конференції успішною, відзна-
чивши високий рівень доповідей здобувачів 
вищої освіти та молодих учених і результа-
тивність їх обговорень.

Було також прийнято рішення опубліку-
вати основні результати у збірнику матеріалів 
конференції.

Здобувачам вищої освіти та їхнім керівни-
кам рекомендовано продовжити діяльність у 
сфері наукових розробок і практичної діяль-
ності, спрямованих на сприяння розвитку тех-
ногенної безпеки підприємств України.

Крім того, матеріали конференції можуть 
бути рекомендовані до використання у на-
вчальному процесі ЗВО України при вивченні 
дисциплін метрологічного профілю, безпеки 
життєдіяльності та прикладних дисциплін.

Принагідно зазначимо, що всі учасники 
конференції отримали відповідні сертифіка-
ти, які їм було надіслано.

Проведена колективом нашої кафедри 
конференція відкрила нові горизонти для об-
міну ідеями та співпраці між науковцями, фа-
хівцями і молодими дослідниками, а її резуль-
тати є вагомим внеском у розвиток метрології 
та безпеки життєдіяльності. 

Дякуємо всім, хто долучився до вирі-
шення цих вкрай важливих питань сього-
дення. 

Бажаємо учасникам гідних здобутків і 
натхнення у науково-освітній царині. 

Нехай ваша наукова діяльність прино-
сить лише користь і сприяє розвитку нашої 
 галузі. 

Олена КРАЙНЮК, 
Інна ГРАЙВОРОНСЬКА,

 доцентки каф. МБЖД

НОВАЦІЇ В МЕТРОЛОГІЇ  
ТА БЕЗПЕЦІ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ
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 НАУКОВІ ЗАХОДИ

Всередині листопада колектив 
кафед ри обліку і оподаткування нашого 
університету провів щорічну Всеукра-
їнську наукову інтернет-конференцію з 
проблем вищої освіти і науки «Актуаль-
ні проблеми освітньо-виховного процесу 
та шляхи їх вирішення в умовах сучас-
них викликів», де взяли участь майже 
100  науковців з різних університетів 
України та Казахстану. 

У цей нелегкий для освітньої спільноти 
час у роботі нашого науково-освітнього за-
ходу взяли участь представники із 20 про-
відних ЗВО з Одеси, Львова, Києва, Дні-
пра, Кропивницького, Умані та багатьох 
харківських вишів.

Упродовж останніх років для колекти-
ву нашої кафедри стало доброю традиці-
єю обговорювати проблеми вищої освіти 
з науковцями із Казахського автомобільно-
дорожнього інституту ім. Л.Б. Гончарова 
(м. Алмати). Тож не стала винятком і цьо-
горічна конференція, у роботі якої активну 
участь взяли і наші колеги з Казахстану.

Відомі вчені та викладачі в онлайн-фор-
маті обговорили широкий спектр актуаль-
них проблем і тенденцій у царині вищої 
освіти і науки, а також пошук шляхів їх ви-
рішення з урахуванням викликів сьогоден-

ня, зокрема й підготовку фахівців в умовах 
воєнного часу. Саме такий формат заходу 
дозволив залучити вчених із різних міст без 
необхідності подорожувати.

Однією з ключових тем заходу було 
обговорення організаційно-методичного 
забезпечення підготовки, що вимагає осо-
бливого розгляду в умовах воєнного стану. 
Доповідачі обмінялися думками про нові 
концепції й технології викладання, засоби 
підвищення якості освіти та питання управ-
ління педагогічним процесом, звернувши 
увагу на розвиток освітньої теорії і прак-
тики вищої школи на тлі інноваційних до-
сягнень та цифровізації освітнього процесу. 

Учасники заходу проаналізували тен-
денції і проблеми формування індивідуаль-
них освітніх траєкторій, розвитку профе-
сійних та особистісних навичок майбутніх 
фахівців, а також особливості їх професій-
ного становлення. Питання формування ко-
мунікативної культури і соціальної адапта-
ції студентів були розглянуті з урахуванням 
міжнаціонального спілкування. Окрема 
увага була приділена можливостям здобут-
тя вищої освіти англійською мовою інозем-
ними громадянами в Україні. 

Під час конференції були широко ви-
світлені питання безперервної освіти, роз-

витку креативного мислення, ефективності 
інтерактивних методів навчання і самостій-
ної роботи. Особлива увага була приділена 
проблемам і перспективам працевлашту-
вання майбутніх випускників.

Представлені доповіді було опублікова-
но в збірнику матеріалів конференції. 

За підсумками плідної науково-дослід-
ницької роботи науково-педагогічними 
працівниками розроблено низку теорети-
ко-методичних і практичних результатів, 
що мають як наукове, так і прикладне зна-
чення та формують якісне підґрунтя для 
ефективного провадження освітньо-вихов-
ної діяльності в умовах нинішніх викликів. 
Результати конференції також допоможуть 
врегулювати важливі проблеми у галузі ви-
щої освіти і науки та розвивати інноваційні 
підходи у навчанні і дослідженнях. 

Колектив кафедри обліку і оподат-
кування нашого університету планує й 
надалі проводити такі заходи з метою об-
міну досвідом і знаннями у галузі вищої 
освіти і науки.

Тетяна КОВАЛЬОВА,
зав. каф. ОіО, доц.;

Катерина БОЛДОВСЬКА, 
доц. каф. ОіО

ОБГОВОРЮЄМО ПРОБЛЕМИ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
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СУЧАСНИЙ  
СТАН  
РОЗВИТКУ 
ЕКОНОМІКИ 
І МЕНЕДЖМЕНТУ

 КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ
Нещодавно колектив кафедри ме-

неджменту провів міжнародну науково-
практичну конференцію здобувачів ви-
щої освіти та молодих учених «Сучасні 
напрямки розвитку економіки і менедж-
менту підприємств України», які разом 
із зарубіжними колегами обговорили ці 
нагальні ключові теми.

Конференція була тематично різнома-
нітною і включала п’ять розділів: перспек-
тиви розвитку економіки підприємства та 
підприємництва, менеджмент організацій 
та адміністрування, логістичний та марке-
тинговий менеджмент, управління фінан-
совою діяльністю та соціально-політичні 
аспекти розвитку менеджменту.

Цьогорічний науковий захід об’єднав 
221 учасника із 10 країн світу: Азербайджа-
ну, Польщі, Австрії, Казахстану, Литви, Ні-
дерландів, Німеччини, Норвегії і Туреччи-
ни та, звісно ж, України, які представляли 
45 ЗВО, подавши на розгляд 180 доповідей 
(117 з яких від суміжних організацій).

Активну участь у роботі конференції 
взяли представники із 13 областей України: 
Харківської, Київської, Вінницької, Волин-
ської, Дніпропетровської, Закарпатської, 
Запорізької, Івано-Франківської, Полтав-
ської, Тернопільської, Херсонської, Хмель-
ницької та Чернівецької, зробивши вагомий 
внесок у сучасну науку.

До цьогорічного заходу найактивніше 
долучилися 11 ЗВО: ХНАДУ, Азербай- 
джанський архітектурно-будівельний уні-
верситет, НТУ «ХПІ», Жешувський тех-
нічний університет, Мінгечевірський дер- 
жавний університет, Державний біотехно-
логічний університет та інші.

Молоді дослідники доклали чимало зу-
силь у підготовку доповідей, що виявилися 
цікавими, ретельно проаналізованими та 
відображали сучасні тенденції розвитку під-
приємств як в Україні, так і в світі. У допо-
відях чітко відображено впровадження пере-
дових технологій, що є ключовим фактором 
успіху підприємств і сприяє підвищенню їх 
ефективності та конкурентоспроможності. 

Найцікавіші доповіді підготували: здо-
бувач вищої освіти ХНАДУ І. Резнік, мо-
лодий вчений із Жешувського технічного 
університету П. Белч, здобувачка вищої 
освіти ХНАДУ В. Самойлова, молоді вчені 
із Азербайджанського архітектурно-буді-
вельного університету З. Ягубзаде та М. Га-
симли, а також здобувачка вищої освіти із 
Казахського автомобільно-дорожнього уні-
верситету ім. Л.Б. Гончарова Л. Казиєва.

Обговорення порушених питань засвід-
чило, що компетентне управління є одним 
із важливих складників успішного розвит-
ку підприємств, а лідерство і стратегічне 
планування є ключовими факторами у до-
сягненні цілей розвитку. Також було відзна-
чено, що фінансова стійкість і залучення 
інвестицій мають вирішальне значення для 
розвитку підприємств.

Учасники конференції підкреслили не-
обхідність урахування глобальних тенден-
цій та міжнародного контексту в стратегіях 
розвитку, адже сучасні умови вимагають 
уваги до міжнародних аспектів бізнесу. 
Значущість інвестування у розвиток персо-
налу була також виділена як ключовий еле-
мент успіху стратегій підприємств.

Одним із найважливіших висновків є 
необхідність адаптації до змін у сучасному 

бізнес-середовищі. Гнучкість менеджерів 
та їхня готовність до швидких змін є важ-
ливою передумовою для успішного реагу-
вання на виклики. Також було відзначено, 
що чітке визначення стратегій і цілей є 
ключовим елементом успішного управлін-
ня організаціями.

Учасники заходу акцентували увагу на 
інноваціях у вирішенні проблем та покра-
щенні ефективності організацій. Впрова-
дження новаторських методів управління є 
ключем до успіху, а ефективне управління 
змінами – необхідним елементом для орга-
нізацій, що зіткнулися з постійними транс-
формаціями у своєму середовищі.

Розглядаючи різні аспекти бізнесу, 
учасники конференції розкрили ключові 
аспекти успішної конкуренції на ринку, де-
тально обговоривши роль довгострокових 
маркетингових стратегій та їх значення для 
розвитку бізнесу. Планування та викорис-
тання цифрових інструментів у маркетин-
гу і логістиці, включаючи аналіз даних та 
штучний інтелект, є дійсно важливими для 
оптимізації процесів. Особливу увагу допо-
відачі приділили ефективному управлінню 
логістикою та постачанням, як критичному 
фактору успішності бізнесу.

Висвітлення потреб клієнтів та адапта-
ція маркетингових стратегій до них і спів- 
праця між відділами маркетингу й логісти-
ки також є ключовими аспектами. Учасники 
акцентували увагу на значенні стратегічно-
го фінансового планування та ефективного 
управління ризиками, що допомагає зберег-
ти стабільність фінансів компанії.

Крім того, як важливі складові веден-
ня успішного бізнесу були відзначені со-
ціальні та політичні аспекти управління, 

розуміння та адаптація до соціальних змін, 
управління мультикультурними командами, 
а також забезпечення гендерної рівності.

Обговорення різних аспектів управлін-
ня відкрило широкий спектр ідей і страте-
гій для успішної конкуренції та стабільнос-
ті на ринку. Експертне спілкування та обмін 
думками засвідчили важливість довгостро-
кового маркетингового планування, що є 
основою для ефективного використання ре-
сурсів і підвищення рівня розвитку бізнесу. 

Розгляд цифрових інструментів, вико-
ристання передових технологій і виявлення 
їх ключової ролі у впровадженні новацій 
підтверджує необхідність постійного роз-
витку в цьому напрямку.

Висвітлення потреб клієнтів та адапта-
ція маркетингових стратегій до них стає до-
датковим ключем до успішного створення і 
розвитку бренду, а співпраця відділів мар-
кетингу та логістики є фундаментальним 
елементом для ефективного функціонуван-
ня бізнесу.

Висновки щодо стратегічного фінан-
сового планування засвідчують його важ-
ливість для забезпечення стабільності 
фінансів компанії та зменшення ризиків. 
А розуміння соціальних і політичних ас-
пектів та їх впливу на бізнес є ключовими 
для адаптації й успішного розвитку в умо-
вах сучасного світу.

Учасники конференції обмінялися 
досвідом для подальшої співпраці над 
сучасними стратегіями, підкресливши 
важливість пошуку нових шляхів для 
удосконалення практик у галузі економі-
ки та менеджменту підприємств.

Надія БОЧАРОВА,
доц. каф. менеджменту



23 листопада 2023 р.АВТОДОРОЖНИК12

З УКРАЇНОЮ 
В СЕРЦІ

 АКТУАЛЬНО!  ДУХОВНІСТЬ
На тлі загострення дискусії про державну мову професор Петро Іванишин на-

писав звернення до тих українських воїнів, які говорять російською.
Принагідно даємо декілька тез звернення відомого українського ученого, адже 

його позиція цілком правильна й абсолютно націоналістична.

Україно! Твоя краса і сила – неймовірне диво, що 
втішає серце кожного, хто крокує твоїми родючими 
землями. 

Країно наша рідна! Ти – символ відваги й непохит-
ності, адже пройшла випробування вогнем і водою, але 
залишилася вільною й незалежною. 

В Україні є чарівне місце краси для кожного, бо саме 
на нашій рідній землі є мальовничі Карпати, ласкаві й 
умиротворені степи, береги швидкоплинних річок та не-
хожені ліси. 

Однак найбільше диво України – це самі її люди: ду-
шевні й розумні, сильні незламним характером і нескін-
ченною любов’ю до свого краю. 

Наша історія нескореного і талановитого народу та-
кож є одним із найцінніших надбань, що має Україна. 

Наші видатні митці Тарас Шевченко і Микола Ли-
сенко, Леся Українка та Іван Франко і багато інших геніїв 
духовності, чиї славентні твори золотом вишиті на сто-
рінках минувшини, – яскравий тому приклад. Гідно про-
довжують плеяду видатних і талановитих українців наш 
харківський Сергій Жадан і народжена в Луцьку Оксана 
Забужко, закарпатський Мирослав Дочинець і киянка 
Ліна Костенко. 

Приємним моментом мого особистого життя є випад-
кова зустріч на вулиці із Сергієм Жаданом, який йшов зі 
своєю донечкою і залюбки дав автограф хлопцеві, який 
його про це попросив. 

Цілком закономірно, що наша культура, мова і тради-
ції – це неповторні скарби, які маємо берегти й передавати 
майбутнім поколінням 

Нехай землі України завжди будуть плодючими, а 
серця людей – наповнені теплом. 

Впевнена, що Україна буде завжди залишатися та-
кою ж міцною, вільною і неповторною!

Анастасія Момотова, 
учениця 7-Б кл

 Харківського ліцею № 116 
Харківської міської ради

«…ця війна не лише за території, 
майно чи ресурси. Передусім вона екзис-
тенційна. З обох боків. Це війна на життя 
і смерть. 

Для московитів українська націо-
нальна держава, незалежна українська 
Україна – це смерть, смерть їх імперським 
амбіціям. Для нас же, для нашої країни й 
держави – смертю є їхній «рускій мір». 

Проблема тільки в тому, що для них 
межі «руского міра» є межами їхньої імпе-
рії і вони проходять там, де звучить мос-
ковська мова.

Ти – на війні. На війні проти нашої 
колективної смерті, проти імперського 
«руского міра», а значить – проти їхнього 
культурного шовінізму, проти російської 
мови теж. 

І водночас Ти на війні за наше колек-
тивне життя, за український світ, а значить 
і за українську мову, без якої український 
світ неможливий. 

І те, що зараз Ти, можливо, частково 
російськомовний, частково двомовний, а 
частково суржикомовний жодним чином 
не применшує й не перекреслює Твоєї 
священної боротьби за свободу, державу й 
культуру. І кожен українець Тобі й Твоїм 
побратимам безмежно вдячний за Вашу 
безцінну жертву, жертву крові й життя в 
національній справі.

Змінити мову непросто. Це не смарт-
фон і не автомобіль. І навіть не просто 
засіб спілкування. Це щось набагато біль-
ше. Це – наша свідомість, наше мислення, 
наша картина світу, наша традиція, наш 
світогляд, наш дім буття. Мова – це зна-
чною мірою і є ми. І щоб так кардинально 
змінити себе, свій внутрішній простір – по-
трібно достатньо часу й велика сила волі. 

І хоч часу у Тебе, друже, зараз мало та 
я вірю в Твою могутню силу духу й непере-
борне бажання повернутися до мови своїх 
предків – воїнів УПА й УНР, козаків, лица-
рів Великого князівства литовського, русь-
кого й жемайтійського, русичів Галицько-
Волинської й Київської держав та ін. 

Або вивчити мову народу, за який Ти 
ризикуєш щоденно своїм життям. 

Ти – зможеш! Як змогли тисячі Твоїх по-
братимів в минулому і в сучасності. 

Бо Ти – вже гордість і слава України. 
Ти – надія українського світу. 
Ти – майбутнє сильної української 

держави. 
Сильної, бо української. 
Української не за назвою, не за фор-

мою, а за змістом.
Разом – переможемо! 
Слава Україні!»

Петро ІВАНИШИН, 
літературознавець і публіцист

МОВА НАШОЇ 
ЄДНОСТІ

Пекучий біль і гіркий смуток війни чорним 
крилом накрив колектив нашого університету. 

Під час виконання бойового завдання, ге-
роїчно захищаючи Батьківщину на Запорізькому 
напрямку, загинув наш випускник Костянтин 
Дмитрович Тюков, 1997 р.н.

Костянтин Дмитрович був командиром гру-
пи, лейтенантом 71-ї окремої єгерської брига-
ди десантно-штурмових військ Збройних Сил 
 України.  

Неодноразово був на передовій, декілька ра-
зів виїздив туди забирати поранених та загиблих 
бійців.

Одружився у серпні 2023 року, своїх діток 
не мав.

Після важких поранень, несумісних з жит-
тям, помер 9.11.2023 р. в госпіталі. 

Похований Костянтин Дмитрович Тюков як 
герой на Алеї Слави на 18-му кладовищі поряд 
з такими ж мужніми хлопцями та дівчатами, які 
відважно захищали нашу країну.

Вся університетська спільнота сумує разом з 
рідними і близькими загиблого воїна і захисника 
Вітчизни.

Важко знайти слова втіхи, неможливо за-
гоїти біль та гіркоту від втрати люблячого сина 
і безстрашного воїна, та нехай добрий і світлий 
спомин про відважного захисника України – ви-
пускника механічного факультету нашого  уні-
верситету, стане сильнішим за смерть і назавжди 
залишиться у пам’яті рідних і близьких, колег 
і друзів, бойових побратимів та усіх, хто знав 
його, любив і шанував.

Сумуємо разом із вами і низько схиляємо го-
лови у скорботі!

Нехай душа Костянтина знайде вічний спо-
кій у царстві небесному!

Герої не вмирають, вони назавжди залиша-
ються у наших серцях!

Вічна пам’ять і слава українському воїну, 
який захищав рідну країну і кожного з нас! 

Нехай матінка-земля буде йому теплим пу-
хом, а небеса надійним прихистком!

Слава Герою і захиснику України! 

Колектив ХНАДУ

МІЙ ЯНГОЛЕ…
Я більше не боюсь війни, 
В моїй душі лиш пустота і втрата.
У цей жахливий день мій сенс життя 

вони змогли забрати.
Три тижні мрій, надії, віри та мольби, 
А відчуття, що вже пройшло пів року.
Маленький мій, тебе не можу відпустить, 
ТИ моє ВСЕ і більш нікого.
У серці прірва розміром з океан, 
І там же пустота водночас, 
Маленький мій –
Ти мій чарівний храм любові та турботи.
Без тебе світ перевернувся вмить, 
І стало неважливим все важливе…
Без тебе я не зможу далі жить, 
Бо ти тепер не поруч з нами.
Мій янголе, мій Котику – 
Ти моя радість і моя печаль, 
Моя кровинка, мій чарівний хлопчик –
Ти завжди мене дивував.
Я до останнього не вірю, 
Що не почую більше твого мам…
Я люблю тебе більш за море, 
Я люблю тебе більш за океан.
Мій сину, янголом лети до Бога,
Минаючи весь біль і страх.
Я більше не боюсь нічого, 
В моїй душі лиш пустота і жах…

 Тетяна УСТИМЕНКО

 ПОСВЯТА СИНУ

ВІЧНА ПАМ’ЯТЬ 
ГЕРОЮ!

Костя навчався на механічному факультеті 
ХНАДУ упродовж 2014  –  2019 років. 

На другому курсі навчався на воєнній ка-
федрі та отримав звання молодшого лейтенанта 
сухопутних військ.

Закінчив також Національний університет 
цивільного захисту України. Отримав заочно 
ступінь бакалавра та одночасно ступінь магістра.

Першим місцем його роботи було видавни-
цтво ХНАДУ, де він працював оператором копі-
ювальних та розмножувальних машин.

До війни працював у промисловому холдин-
гу UBS GRUP.

На другий день війни пішки через поля та 
лісосмуги пішов до Харківської ОВА, де вступив 
до лав Харківської територіальної оборони. 

Під час ракетного обстрілу 1.03. 2022 р. зна-
ходився всередині ХОВА, але тоді янгол-охоро-
нець його врятував.
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 ПОЕЗІЯ ВІЙНИ

ПРИВІТ, КОХАНА, ЯК ТИ?

ТИ, ГОЛОВНЕ, 
ПОВЕРТАЙСЯ 

ДОДОМУ

ВІРШІ З ОКОПА

Ти, головне, повертайся додому,
Врешті знімай запилюжені берці,
І вчися наново жити потому,
З перепрошитою вірою в серці.

Ти, головне, повертайся, здолавши
Чистого зла непрожований стогін,
І відпускай цю ненависть назавше
Посеред мирної тиші густої.

На калюжах сяє перший лід,
На годинку хлопці задрімали,
І юнак, і вже зі стажем дід –
У рядочок берці поскладали.

Сон! Година! Майже королі,
Не при штабі, не почесна варта,
Піхотинці чорної землі,
З функцією «вижити до завтра».

Полігон був майже сорок днів,
Всім селом скидалися на бронік,
А хлопчина бачить уві сні,
Що у нього безліміт патронів.

До синців покусано губу,
Каска трохи скроні натирає,
Шість снарядів роті на добу –
Більше, мабуть, поки що немає…

Але хлопці кажуть, щось дали, 
Батя десь нарив дві штуки дронів,
Ще якби гранаток підвезли,
І, звичайно, безліміт патронів.

Сплять собі звичайні рядові,
Поверх флісок утеплились небом,
Ще одна доба – а ми живі,
Значить в небі Господу так треба!

Місяць – перевірений боєць,
Десь на хмарі зірочку лоскоче,
У кориті – Сіверський Донець,
Розбиваєш лід і миєш очі. 

Зранку смакуватимуть світи,
Як війна бездушно палить ватру,
Де ми маєм всіх перемогти,
З функцією «вижити до завтра»…

Петро МАГА,
журналіст і поет (нині на війні)

Ти, головне, повертайся тим 
 шляхом,
Що вбереже твої душу і тіло.
Чорна земля із розпеченим пахом
Тільки дощу, а не крові хотіла.

Ти, головне, повертайся до мами.
Десь там, сивіючи за видноколом,
Матері тужать 
 і дружать домами,
Що пахнуть ніжністю 
 та корвалолом.

Ти, головне, повертайся назовсім
І – народи, посади, споруди, 
А вже в твоєму дітиську курносім
Виросте радість, нова і правдива.

Ні, ця війна не потрібна нікому!
Так, ми її не пробачимо, себто
Перемагай і вертайся додому.
Просто живим повертайся, і все тут.

Iрина ЦІЛЮК

– Привіт, кохана, як ти?
– Все в порядку.
– А що там дітки?
– Та, ще досі сплять.  
– А як там ви?
– Не знав, чи прийде ранок…
– Вночі бомбили? 
– Досі ще бомблять.

– Загинув хто?
– Та, наче, слава Богу!
– Трьохсоті є?
– Так, ранило кількох.
– Приліт в бліндаж. 
 Побило руки, ноги.
– Та всі живі. Та то, якби не Бог…

– …Чого мовчиш? Кажи щось.
–  Що казати? 
 Ти знаєш наперед мої слова. 

– Ти заступив – і я не можу спати.
– Я мов безтіла тінь, напівжива…

– Для чого пити каву не з тобою?
– Для чого плечі? Ти не обіймаєш…
– Пробач, тривога, я біжу до бою.
– Вернусь – подзвоню!
– Точно? Обіцяєш?!

В молитві знов 
 заворушились губи,
І знов думок тяжких 
 шалений вир…
Дзвінок.
 – Алло, нарешті, як ти, любий?!

 – Пробачте, Вас турбує командир.

– Я мушу, той… Не знаю, 
 як сказати. 
– Нема його, загинув у бою.
– Закрив собою юного солдата,
– Хай Бог дарує спокій у раю…

...Пішла поволі ватними ногами
Чужою хатою до діток 
 у кімнату.
Затихли раптом, 
 обірвався гамір.
  – Не вберегла… Не вберегла 
 я тата…

Густий, пекучий біль наповнив 
 дім,
Став раптом непотрібним 
 телефон.
Спинився сміх. Тариф «Печаль». 
 Безлім…
Життя скінчилось. Далі тільки 
 сон…

А в сні туман. 
 Веселка без вінця…
Порване небо. 
 Чорні хмари – латки.
І тихий голос, 
 без початку і кінця:
– Привіт, кохана, як ти? 
 Все в порядку?...

Вадим ШОВКОПЛЯС

   А ВСІ СВОЇ...
Як хочеться відволіктись від слів,
Які приносять біль собі та іншим...
І де ж мої щасливі світлі вірші,
Чому ідуть сьогодні зовсім інші,
Невже вогонь ласкавий перетлів?!

Лишився тільки біль за всіх своїх,
А всі свої в окопах захищають,
А всі свої в будинках у печалі, 
З серцями, що тепер немов зі сталі –
Сирени й дрони заглушають сміх...

А всі свої залишились без хат,
Без чорно-білих фото у альбомах,
І подались у невідомість з дому,
Тамуючи розгубленість і втому,
Зазнавши стільки непоправних втрат...

А всі свої в прострелених містах
Живуть, на протязі недолі-долі,
Від орків настраждавшись вже доволі –
І гонить протяг клапті із юдолі,
І час від часу викида на шлях...

А всі свої чекають перемог
І моляться за кожного солдата,
І, хто як може, ЗСУ донатять,
Щоб якось, чимось запобігти втратам,
Розвіяти війни безжальний смог...

А ВСІ СВОЇ... А НЕ СВОЇ ?!
А не свої – жиріють на війні
І на крові синів найкращих в світі,
І гинуть воїни, ще майже діти,
Бо гнидам владним треба багатіти,
Щоб збагатити ще й своїх синів!

А не свої... А не свої... Це зброд.
І стільки їх, цих гнид, у нас в країні,
Що крадуть і грабують безупинно,
Людей, захисників і Україну,
Не маючи ні честі, ні чеснот!

Ніна СУПРУНЕНКО

ЇХ ДУШІ НЕ ВІДСПІВАНІ
У ХРАМАХ

Їх душі не відспівані у храмах,
А тіло не помили, бо війна.
Вони лежать у скверах та в канавах,
Де наздогнав убивця-сатана!

Вони старенькі чи шкільного віку,
Звичайні люди, пили зранку чай.
Не дожили природньо свого віку,
Лиш черга автомата «Убівай»!

Це був не сон, не фільм кривавих жахів!
Ти подивися світе, це війна!
Тобі холоне кров від того страху!
А в нас гуляє з пекла сатана.

Ви дивитесь новини в інтернеті,
А українці всім отим живуть!
Яке століття, люди, на планеті!
А Україну звірі дико рвуть?

Згвалтована, катована, убита,
Нового світу зібрані жнива.
Невже немає кари на бандита?
Чи світові «на руку» ця війна?

Рахуєте напевне домовини?
А співчуття не важко вам писать?
Кричить душа вкраїнської дитини!
Прийшли «брати» мене «освобождать».

Їх душі відспівають колись в храмах,
Хоч тіло не помили, бо війна.
І квітами покриються канави,
Де кров невинна лилася, страшна.

Пройдуть роки, зародить в нас пшениця,
У пеклі вже зачинять сатану!
За люд невинний будемо молиться.
Переживемо кляту цю війну!

Світлана ДУБНИЦЬКА
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ДО ДНЯ СТУДЕНТА

 СТУДЕНТСЬКЕ САМОВРЯДУВАННЯ

День студента – це свято, яке об’єднує 
нашу молодь, вкотре нагадуючи про те, 
що всі здобувачі вищої освіти – велика 
й дружна родина. А ще це свято асоцію-
ється з веселощами, романтикою і здобу-
тими знаннями, які ми застосовуємо для 
кар’єрного зростання.

Традиційно щороку сімнадцятого лис-
топада ми відзначаємо Міжнародний день 
студентів, що є невід’ємною частиною 
життя як молоді,  так і закладів освіти. Це 
особливий час, коли студенти не лише свят-
кують, але й радіють своїй допитливості, 
креативності та терпінню.

Студенти нашого університету завжди 
беруть активну участь у житті ХНАДУ і 
завдяки саме своїй активності вони згодом 
стають не лише перспективними, а й затре-
буваними фахівцями у різних галузях нашої 
країни. Наші юнаки і дівчата – це енергій-
ні й творчі люди, які завжди підтримують 
один одного та готові прийти на допомогу. 

Здобувачі вищої освіти факультету 
транспортних систем вирізняються попу-
лярністю серед своїх ровесників з інших 
факультетів, подаючи гарний приклад учас-
ті у життєдіяльності університету. 

Навіть у такий важкий час як зараз сту-
дентське життя ХНАДУ неймовірно цікаве 
і насичене. Незважаючи на виклики сього-
дення, студентська рада ФТС активно долу-
чає до дружної родини студентського само-
врядування і першокурсників. 

Так, на початку нового навчального 
року ми провели онлайн-конференцію, під 
час якої поспілкувалися з цьогорічними 

першокурсниками та обрали новий склад 
студентської ради ФТС.

У жовтні з метою покращення якос-
ті освіти в університеті відбувся тиждень 
академічної доброчесності, до якого до-
лучилися і здобувачі вищої освіти. Під 
час цього вкрай важливого заходу наша 
Валерія Марченко (гр. Т-43-20) висловила 
свою думку щодо доброчесності серед здо-
бувачів вищої освіти, зробивши доповідь 
на тему «Академічна доброчесність очима 
студентів ХНАДУ».

Шістнадцятого листопада з нагоди Дня 
студента відбулося урочисте нагородження 
та відзначення найкращих здобувачів ви-
щої освіти м. Харкова. Нам дуже приємно, 
що подякою Харківського міського голови 
за активну громадянську позицію, високі 
досягнення у навчанні, участь у науковій та 
громадській діяльності студентської спіль-
ноти, а також формування інтелектуального 
потенціалу України були нагороджені голо-
ва студентської ради ХНАДУ, відмінниця 
навчання Аліна Бабаєва, а також староста 
групи і відмінниця навчання наша Валерія 
Марченко, з чим ми їх щиро вітаємо.

Своїми враженнями від навчання з 
читачами газети залюбки діляться першо-
курсниці і майбутні студкори ФТС Анна 
Донцова (гр. ТПТ-11-23) та Анастасія Ки-
риченко (гр. Т-13-23).

– Початок навчального року був для 
усіх нас непростим, адже країна знахо-
диться в стані війни. Проте, незважаючи на 
труднощі, наш університет робить усе мож-
ливе, щоб забезпечити якісну освіту сту-

дентам. Хоч навчання проходить онлайн, це 
не заважає нам отримувати сучасні знання. 

Під час онлайн-конференції студент-
ської ради ФТС я познайомилася зі студак-
тивістами факультету. Важливим заходом 
особисто для мене був також тиждень ака-
демічної доброчесності, де я дізналася усе 
про плагіат, а також про важливість чеснос-
ті й порядності у навчанні, – згадує Анна. 

– Я дуже пишаюся тим, що навчаюся 
саме в ХНАДУ. Я впевнена, що новообрані 
члени студради зроблять наш ФТС ще кра-
щим, адже на кожному факультеті універси-
тету проходить багато заходів і конкурсів, 
які є не лише  цікавими та корисними для 
нас, як майбутніх фахівців, але й згуртову-
ють усю студентську спільноту нашого ЗВО.

Так, на змаганнях з функціонального 
фітнесу, які проводив колектив кафедри фі-
зичного виховання та спорту, я зайняла третє 
місце з двоєборства і увійшла до складу учас-
ників Спартакіади ХНАДУ з функціональ-
ного багатоборства, де у особистій першості 
серед дівчат посіла друге місце. Для мене, як 
для першокурсниці, такі заходи важливі та 
захоплюючі, – розповідає Анастасія.

Ми дуже віримо і будемо робити все 
від нас залежне, щоб наш університет 
мав гідне майбутнє завдяки здобуткам 
не тільки науковців та викладачів, але й 
здобувачів вищої освіти. Завдяки спіль-
ним зусиллям, а також відповідальним 
і активним студентам університет має 
розвиватися, роблячи вагомий внесок у 
повоєнну відбудову нашої країни.

Студрада ФТС
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 СПОРТ

У листопаді в Ужгороді пройшов Ку-
бок України з таеквондо серед дорослих 
та Всеукраїнські змагання з цього виду 
спорту серед юніорів, юнаків і дівчат, де 
взяли участь майже 1000 учасників з усіх 
регіонів України.

На цих змаганнях майстер спорту 
України з таеквондо, студентка факультету 
транспортних систем Ангеліна Караваєва 
(гр. Т-42-20) виборола одразу три золоті 
медалі.

Так, перші місця серед жінок 18 – 35 ро-
ків Ангеліна посіла у формальних вправах 
(1-й дан) – серед 12 конкуренток; у спарин-
гу (70 кг) – серед чотирьох конкуренток, 
а також у традиційному спарингу – серед 
двох конкуренток.

У підсумку змагань Кубка України з 
таеквондо серед дорослих Ангеліна Кара-
ваєва стала володаркою титулу «Найкраща 
спортсменка». 

За такими бездоганними результатами 
стоїть велика копітка праця як самої Анге-
ліни, так і її тренерів.

Вкотре дуже пишаємося здобутками 
нашої неперевершеної у таеквондо спорт-
сменки.

Щиросердно вітаємо Ангеліну, її трене-
рів і батьків з блискучою перемогою!

Дякуємо Збройним Силам України, 
завдяки стійкості яких наші спортсмени 
мають унікальну можливість тренуватися 
і брати участь у змаганнях різного рівня!

СК «Автодорожник»

ФУТЗАЛ

СПАРТАКIАДА УНIВЕРСИТЕТУ

 ПРИВІТАННЯ

Вітаємо ювілярів
(які народилися у листопаді)

Наталю Олексіївну Опришко – за-
відувачку кафедри філології та лінгводи-
дактики.

Олександра Сергійовича Полянсько-
го – професора кафедри технології маши-
нобудування і ремонту машин.

Валерія Анатолійовича Багрова – до-
цента кафедри технології металів та матері-
алознавства ім. О.М. Петриченка.

Сергія Анатолійовича Чугуєнка – до-
цента кафедри будівництва та експлуатації 
автомобільних доріг ім. О.К. Біруля.

Віталія Михайловича Чижика – асис-
тента кафедри транспортних систем і логіс-
тики.

Наталію Вікторівну Григорову – за-
ступницю головного бухгалтера бухгалтер-
ської служби.

Ірину Петрівну Нестерук – фахівчи-
ню ректорату.

Катерину Олександрівну Рєзнік – 
старшу лаборантку з вищої освіти кафедри 
комп’ютерних систем.

Наталію Миколаївну Косенко – стар-
шу інспекторку відділу кадрів.

Бажаємо Вам, шановні ювіляри, міц-
ного здоров’я і творчої енергії, нових до-
сягнень та успіхів у професійній діяль-
ності, добробуту і радощів сьогодення!

Колектив ХНАДУ

Сімнадцятого листопада під патро-
натом Харківського міського голови 
Ігоря Терехова на футбольних полях 
Центрального парку відбувся турнір з 
футзалу, присвячений Міжнародному 
дню студентів, де взяли участь десять 
команд. 

Чемпіоном турніру стала команда 
Харківського національного університету 
ім. В.Н. Каразіна. Друге місце посіла ко-
манда «Успішний Харків». 

Бронзові нагороди змагань здобула 
збірна команда нашого університету, ка-
пітаном якої є здобувач вищої освіти ФУБ 
Микита Фоменко.

Пишаємося здібностями Микити, який 
є незмінним капітаном збірної команди 

ХНАДУ з футболу і багаторазовим пере-
можцем чемпіонатів ЗВО м. Харкова з 
цього виду спорту. Микиту Фоменка ви-
знано найкращим гравцем.

Вагомий внесок у цю гру зробили 
також здобувачі вищої освіти Станіслав 
Корчма (ФУБ) і Данило Шинкарьов (МФ), 
за що їм велика подяка.

Приємно, що навіть під час воєнно-
го стану здобувачі вищої освіти встига-
ють не лише навчатися, але й доводити 
усім беззаперечний факт, що Харків 
був, є і залишається спортивною столи-
цею України.

Нещодавно у дистанційному форматі 
була проведена Спартакіада Універси-
тету з функціонального багатоборства 
(вправа «планка»), де взяли участь 
279 здобувачів вищої освіти. 

Суддівська бригада у складі викла-
дачів кафедри фізичного виховання та 
спорту підбила підсумки, за якими у ко-
мандному заліку перше місце виборов 
ФТС (84 бали), друге – АФ (66 балів), 

третє – МФ (46 балів), четверте – ДБФ 
(36 балів) і п’яте місце посів ФУБ  
(24 бали).

В особистій першості серед дівчат 
три перші місця здобули представни-
ці ФТС: перше – Ангеліна Караваєва  
(5 хв, 38 с), друге – Анастасія Кириченко  
(4 хв, 01 с) і третє – Вікторія Ребрищева  
(3 хв,  10 с).

В особистій першості серед юнаків 
перше місце виборов В’ячеслав Журав-
льов (АФ, 10 хв, 00 с), друге – Микита 
Скибенко (АФ, 7 хв, 10 с) і третє місце 
посів Владислав Дмитрієнко (ФТС, 6 хв, 
59 с). 

Щиро вітаємо переможців та ба-
жаємо їм нових звершень і перемог на 
спортивному олімпі!

ТАЕКВОНДО
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Наприкінці жовтня у дистанційно-
му форматі було проведено Спартакіаду 
Університету з двоєборства: «джампинг 
джек + вис на зігнутих руках», де взяли 
участь 267 здобувачів вищої освіти. 

Наприкінці жовтня в Польщі (м. Це-
ханув) відбувся турнір MAZOVIA 
MASTER CUP, де у складі збірної Укра-
їни з Taekwondo виступала і студент-
ка факультету транспортних систем 
(гр. Т-42-20) Ангеліна Караваєва.

За підсумками проведеного турніру 
Ангеліна виборола перше місце у спарин-
гу дорослі жінки 60 кг (18 – 30 років), здо-
лавши суперниць із Польщі та Грузії, та у 
фіналі достроково отримала перемогу над 
спортсменкою із Польщі.

Наша борчиня здобула також третє 
місце у формальних вправах (чорний пояс 
1-й дан), двічі отримавши перемогу над У жовтні в м. Любляне (Словенія) 

відбулися міжнародні змагання з акроба-
тичного рок-н-ролу – Кубок світу, де взя-
ли участь 43 пари з різних країн.

Нам дуже приємно, що у фіналі цих 
змагань студент факультету транспортних 
систем Дмитро Олійник (гр. Т-41-20) та 
його партнерка Ольга Іванчук у категорії 
«Main class contact style» (основний клас, 
контактний стиль) посіли друге місце.

Вітаємо спортсменів та їхніх тренерів 
з перемогою і бажаємо нових спортивних 
досягнень!

У жовтні в Хмельницькому від-
бувся Кубок України з кікбоксингу 
WAKO серед дорослих, де взяли участь  
800 спортсменів із 20 областей.

Студентка факультету транспортних 
систем Ангеліна Караваєва (гр. Т-42-20) за-
йняла перші місця в розділі Поінт (дорослі 
жінки 60 кг) і в розділі Лайт (дорослі жінки 
60 кг).

За такими прекрасними результатами 
стоїть робота як самої спортсменки, так і 
її тренера.

Пишаємося нашою Ангеліною та щиро 
вітаємо її з новим спортивним здобутком!

АКРОБАТИЧНИЙ 
РОК-Н-РОЛ

Неупереджена суддівська команда у 
складі викладачів кафедри фізичного ви-
ховання та спорту підбила підсумки зма-
гань, за якими у командному заліку перше 
місце виборов ФТС (64 бали), друге – АФ 
(48 балів), третє – МФ (42 бали), четвер-
те – ДБФ (15 балів) і п’яте місце посів ФУБ 
(12  балів).

В особистій першості серед дівчат пер-
ше місце здобула Дар’я Медвецька (ФТС, 
136 разів), друге – Анжеліка Ібрагімова 
(МФ, 106 разів) і третє місце посіла Анас-
тасія Кириченко (ФТС, 104 рази).

В особистій першості серед юнаків 
перше місце виборов В’ячеслав Журавльов 
(АФ, 153 рази), друге – Олександр Помо-
гаєв (ФТС, 150 разів) і третє місце здобув 
Олег Гриценко (МФ, 136 разів).

Бажаємо переможцям Спартакіади 
Університету з двоєборства нових спор-
тивних здобутків і великих успіхів у на-
вчанні!

СК «Автодорожник»

СПАРТАКIАДА УНIВЕРСИТЕТУ

Дякуємо Збройним силам України, 
завдяки стійкості яких наші відважні 
спортсмени мають можливість тренува-
тися і брати участь у таких заходах!

КIКБОКСИНГ

суперницями із Польщі, але поступилася 
спортсменці також із цієї ж країни за вихід 
у фінал.

Щиросердно вітаємо Ангеліну та її 
тренера з черговою перемогою і бажаємо 
їй нових здобутків у підкоренні спортив-
ного олімпу!

ТХЕКВОНДО


